

**В СССР - САМАЯ НИЗКАЯ В МИРЕ СМЕРТНОСТЬ.
ПО ДАННЫМ 1958 ГОДА** (3-я стр.).

ТРIBУНА Сургутская

№66 (8399)

Вторник, 9 апреля 1996 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Зачем Сургуту «президентский канал»?

На прошлой неделе с сургутскими журналистами встретились руководители информационного управления и пресс-центра администрации президента.

Расул Микаилов и Михаил Ларкин.

- Государству нужна пропаганда, - заявил на этой встрече Р. Микаилов. - В информационном обеспечении деятельности высших органов государственной власти. Суть проблемы состоит в том, что "низы" фактически не информированы о том, чем реально занимаются "верхи", и необходимо установить эффективную коммуникацию между первыми и последними.

Сформулировав таким образом общую проблему, "гласные поверенные" президента повели разговор об информационном обеспечении деятельности высших органов государственной власти. Суть проблемы состоит в том, что "низы" фактически не информированы о том, чем реально занимаются "верхи", и необходимо установить эффективную коммуникацию между первыми и последними.

В этой связи можно выделить два проекта: агентства региональных новостей и так называемого "президентского канала". И агентство, и "президентский канал" будут работать на региональные средства массовой информации, и таким образом, по замыслам инициаторов, широкие массы российской общественности смогут получать достоверные ответы на

злободневные вопросы типа: "Чем занимается правительство?", "Что делает президент?", "Куда идут реформы?" и т.д., причем не из ангажированных газет, а, так сказать, от первоисточника.

То, что государству понадобилась активная пропаганда не когда-нибудь, а именно за три месяца до выборов президента, нельзя не увязать с участием в этих выборах Бориса Ельцина. Это, как говорится, "и ежу понятно". Сегодня все государственные средства массовой информации превращаются в рупор предвыборной кампании Бориса Николаевича, достаточно пронаблюдать метаморфозы российского телеканала.

Теперь уже многим ясно, почему попал опалу г-н Попцов: человека, убежденного которого "журналист не просто может, а обязан критиковать власть", у руля государственной телекомпании накануне выборов осталось было нельзя.

Алексей НОСИКОВ.

«Маршрутка» экономит не одну минутку

Маршрутное такси со вчерашнего дня стало курсировать по городу.

Пока "отрабатывается" один маршрут, соединяющий микрорайоны нефтников и 25-й. Сев в такое такси на остановке "Больничный комплекс", можно быстро доехать до ул. Геологической, поскольку на протяжении всего этого участка будет проходить только три остановки - у гостиницы "Обь", Дома Советов и КСК "Геолог".

Стоимость проезда на маршрутном такси - шесть тысяч рублей. СПОПАТ выделил для обслуживания пассажиров два автобуса КАвЗ и один микроавтобус РАФ.

- Этот маршрут удобен еще и

тем, что он проходит мимо нескольких рынков, - комментирует новость директор СПОПАТ А.А. Золоторев. - Если он "приживется", то постараемся открыть и другие маршруты - свободный транспорт такого типа у нас появляется.

Возможно, маршрутное такси будут использоваться в часы пик. Замечено, что, в это время загруженность автобусов полная, а оплата проезда пассажирами почти не производится, ибо при такой плотности даже руку в карман за абонементом не протолкнуть.

Зоя СЕНЬКИНА.

Ханты-Мансийский банк возрождения и развития народов Севера (Сургутский филиал)

объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей:

- начальника отдела ресурсного регулирования. Необходимы требования: высшее экономическое образование, опыт работы (экономической) в банке не менее 3 лет, знание компьютера;
- начальника отдела валютных операций - знание английского языка, знание компьютера;
- начальника отдела пластиковых карт, бухгалтера-операциониста пластиковых карт, специалиста по работе с пластиковыми картами - опыт пользователя в компьютерных программах Excel, Word.

Заработная плата по договоренности.

Тел. 34-33-38 (с 9 до 18 часов).

Апрель. Люди искусства прилетели

Приезд в Сургут трех представителей Российской культуры - писателя, ветерана войны Артёма Захаровича Анфиногенова, поэтессы Риммы Казаковой и актёра, режиссёра Сергея Никоненко был напрямую связан с президентскими выборами.

Но, к их чести, ни один не призвал голосовать сургутян за Бориса Николаевича - через свою жизнь и творчество гости демонстрировали преемственность демократии.

Случилась одна маленькая нестыковочка. Сергей Никоненко, утверждая, что прожил в искусстве большую, интересную жизнь, снявшись в 160 фильмах, почему-то восхвалял сегодняшнее время, в котором все даётся с большим трудом. Его фильмы и роли можно нынче пересчитать по пальцам. Но, по-видимому, для Никоненко главное - свобода.

Нынешний приезд Риммы Казаковой - уже второй, 23 года назад поэтесса была у нас в рамках всесоюзных дней советской культуры. Р. Казакова - автор таких шлаггеров, как "Мадонна", "Блоки на снегу",



"Ты меня любишь" и других. Позже рассказала о себе, прочитала новые стихи, в том числе и политические. Одна из встреч в центре культуры "Строитель" - не обошлась без накладки: одна из поклонниц творчества Риммы Федоровны, выйдя на сцену с цветами, открыто высказала той свое неприятие по поводу ее политической активности. А затем по памяти прочитала несколько ранних стихотворений Казаковой, тем самым посиянув на время, отведенное для выступления

Никоненко. На что Сергей Петрович не очень обиделся и успел рассказать народу немало интересного.

В этот день гости встретились также со студентами и преподавателями педагогического института и университета.

Людмила БОКОВА.

Наснимках: Артём Анфиногенов и Сергей Никоненко; поэтесса Римма Казакова.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Финансовый кризис

у сургутских железнодорожников

На 22 процента снизилась выгрузка в первом квартале 1996 года на Сургутском отделении железной дороги по сравнению с этим периодом прошлого года.

Почему не поступают грузы, ответить сложно. Вообще планированием грузопотоков занимается непосредственно министерство, но делать поспешные выводы, обвиняя в этом центр, железнодорожники не спешат. Переживая же есть из-за чего: Сургутское отделение всегда было выгруженным.

Пока наши железнодорожники стараются привести ситуацию за счет собственной погрузки. Правда, на это возлагаются небольшие надежды. За первый квартал погрузка возросла всего на 2,7 процента по сравнению с показателями 1995 года.

К тому же отделение обслуживает не всех потенциальных клиентов, требуя предоплату.

В настояще время дебиторская задолженность железнодорожников составляет ни много ни мало 70 млрд. рублей. В таких условиях достаточно тяжело выплачивать зарплату своим сотрудникам. Тем не менее пока отделение на выдаче справок справляется в срок.

В мае состоится съезд российских железнодорожников, в работе которого примут участие и представители нашего отделения. Может быть, в Москве наше отделение сможет найти ответ на сегодняшний кризис дороги. Изменений же железнодорожники, как и все россияне, ждут после выборов.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

Идет весенняя подписка

На прошлой неделе началась весенняя, подписанная кампания на периодические издания.

По мнению связистов, в настящее время ситуация стабилизовалась, и количество подписчиков раз от разу не меняется. Среди населения по-прежнему популярны "АиФ" со всеми своими приложениями, "Труд", молодежь предпочитает ежемесячник "СПИД-инфо", который в последнее время расширил свою тематику и выходит с вкладышем - кулинарной газетой "Смак".

В целом каталог подписных изданий расширился. Если раньше существовал женский журнал по вязанию "Верена", то теперь появилось издание и по шитью. Читателям предлагают несколько вариантов журнала "Крестьянка" с различ-

ными тематическими вкладышами.

Подписанную цену на второе полугодие редакции подняли достаточно умеренно - на десять-пятнадцать процентов, а стоимость доставки возросла и во все незначительно - всего на двадцать рублей.

Подписаться на свои любимые газеты и журналы на участках подписки можно будет до пятого-десятого мая.

Андрей МАРИН.

И холод футболистам не помеха

На стадионе "Энергетик" прошел зимний турнир по футболу среди коллективов физкультуры города и района.

Десяти командам, принявшим участие в турнире, с погодой повезло. Чтобы игры пошли во благо, футболисты предусмотрели

только выходили на поле в спортивных шапочках и повязках.

Победителями турнира стали спортсмены УСС "Факел", на вто-

ром месте - футболисты УТТ-6, на третьем - АТП "Юменьэнерго". Лучшими игроками турнира по праву признаны Игорь Романов, Андрей Потапов и вратарь Александр Войтихов.

Евгения ЛУЖИНА.

- Николай Кузьмич, что подразумевается под словом "старожил"? Порой слышишь, как некоторые говорят: "Я уже десять лет в Сургуте живу". Произносится это так, словно сто лет человек является сургутином. И вообще, для чего люди объединяются в это общество?

- В наше общество принимается любой сургутин, который прожил и проработал здесь не менее четверти века. Это решение было принято в самом начале его организации, и с тех пор оно ведется на этой основе. За эти годы почти ничего в правилах о членстве в обществе не изменилось, происходят лишь небольшие поправки в размере вступительного взноса, но это связано с инфляцией. Взнос у нас разовый, символический - десять тысяч рублей.

А на вторую часть вопроса я бы ответил так. К объединению нас подталкивает сама жизнь. Она становится все суровее, и вдруг вижу выжить могут далеко не все. Особенно тяжело сейчас приходится пожилым людям, инвалидам, многодетным семьям.

Адро общества "Старожилы Сургута" - это коренные сургутяне, люди с очень интересными судьбами, богатой биографией. Многие из тех, кто прошел в наших краях длинную и непростую жизнь, сейчас уже немолоды, они не могут приспособиться к нынешним условиям, очень стеснены материально. И задача общества состоит в том, чтобы помочь малоимущим старожилам, тем, кто столкнулся с какими-то затруднениями, не может самостоятельно справиться с бедой.

- Но для этого надо распорягаться и материальными, и финансовыми средствами. Откуда они берутся?

- В первую очередь мы постарались обеспечить старожилов дачными и огородными участками: при желании и упорстве на них можно выращивать различные овощи, которые являются хорошей поддержкой для людей, чьи доходы невелики. За пять прошедших лет создано четыре садово-огородных товарищества, дачные участки получили в них четыре с половиной тысячи сургутян.

Создали также огородное товарищество, выделив площади под выращивание картофеля в пойме Оби почти трем тысячам человек. Помогаем неработающим пенсионерам, инвалидам, участникам войны, которые не могут рассчитывать на чью-либо поддержку, улучшить плодородие земли, организуя вывозку на участки по льготным ценам удобрений, торфа, грунта. Проводим разнообразные культурно-массовые мероприятия со старожилами, коренными сургутинами, выделяем материальное подкрепление. Порой людям требуется обычное человеческое участие, моральная поддержка.

Средства, которыми располагает общество "Старожилы Сургута", ограничены, в основном это благотворительные взносы предприятий, организаций, банков, других структур. За два предыдущих года оказано раз-

личного вида услуг, в том числе и финансовой помощи, на сумму около 400 миллионов рублей. В прошлом году постарались понемногу выделить средств очень многим бедствующим старожилам. Каждый юбилей получает не только поздравление президиума общества, но и финансовое поощрение. Сумма мизерная по нынешним временам, но, как говорится, дорог не подарок, а внимание.

- На одну благотворительность спонсоров сегодня надежды мало. Да и часто они страдают "глухотой". За счет чего планируете дальше оказывать помощь старожилам?

- Наше общество возникло в

тому, когда мы жили при социализме. Тогда все вопросы решались проще - предприятия выдавали технику, деньги, все, что требовалось. Сейчас кругом просят деньги, хотя встречаются руководители, которые отзываются на наши просьбы и кое-что делают бескорыстно.

Садово-огородные товарищества, о которых я упомянул, развиваются медленно, старожилы испытывают неудобства в освоении земельных участков, потому что они в целом не обустроены: нет дорог, электроснабжения, водоснабжения. Даже самый старый кооператив "Ветеран" до сих пор не имеет минимальных удобств. А что говорить о таких товариществах, как "Ветеран-2", "Многодетная семья"? Там освоено не более 25-30 процентов участков, не проведена ЛЭП, от-

сутствует не только нормальные проезды дороги внутри этих товариществ, но и не построена магистральная трасса протяженностью 3,2 км. Поэтому невозможно открыть движение автобусов.

Если найдутся крепкие орга-

низации, которые помогут в обу-

стройстве этих кооперативов, то

мы в долгую не останемся - поделимся с ними территорией, которая может быть использована для разбивки 1200 участков. Наши товарищества находятся в удобном, близком от города месте, и это самый большой плюс. Конечно, построить все, что требуется, можно было бы за счет резкого увеличения членских взносов. Но откуда взять старикам такие деньги? Нередко у них нет средств, чтобы погасить задолженность по членским взносам.

- Старожилы - это обобщающее понятие. А ведь оно подразумевает вполне конкретных людей - тех, кто посыпал молодость, отдал свое здоровье нашему городу. Поэтому город должен очень предметно и постоянно заботиться о своих согражданах, которые "выпестовали" Сургут, сделали его таким, каким он стал.

- Справедливые слова. На мой взгляд, городской администрации необходимо поддерживать такие общественные организации, как наша - мы ведь помогаем местным органам власти решать социальные проблемы, делая то, что в наших силах.

- И вам, и мне могут возразить: мол, в городе есть территориальная социальная служба, на которую возложена поддержка стариков, в том числе и старожилов. Зачем пытаться у нее под ногами всяkim обеществом?

- Мне кажется, что мы помогаем ей, а не мешаем работать. Такие общественные организации берут на себя решение некоторых проблем, тем самым облегчая от этих забот упомянутую службу. Она работает в Сургуте неплохо, но ведь бюджет города неизбраннич, абсолютно на все денег в нем не хватает. Поэтому мы и рассчитываем, что поддержка будет более адекватной со стороны предприятий и организаций, коммерческих структур. Разумеется, на помощь городской власти общество "Старожилы Сургута" тоже вправе надеяться. И наша общественная организация, и многие другие, что существуют в Сургуте, созданы для людей и во имя их. Мы лучше, чем кто-либо, знаем о проблемах и нуждах своих подопечных, и оказываем конкретную адресную поддержку. И потом помочь и внимание никогда не бывают излишними.

- На будущий год членом общества старожилов смогут стать и я - как раз "стукнет" 25 лет жизни и работы в Сургуте...

- Значит, еще одним старожилом в городе станет больше. Хочу предложить всем, кто желает пополнить наши ряды, вступать в общество: выжить, преодолеть трудности можно вместе, поддерживая друг друга и словом, и делом.

Беседовала
Зоя СЕНЬКИНА.

На снимке: Н.К.Молодьков - докладчик на пленуме городского Совета ветеранов.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ТАКИЕ ДЕЛА

Выжить можно. Вместе

Общество "Старожилы Сургута", созданное в 1990 году, объединяет в своих рядах пять тысяч человек. У истоков его создания стояли П.А.Муняров, которого уже нет с нами, и Е.Н.Жаворонков, почтенный гражданин Сургута. Возглавляет это общество человек, который тоже известен не только среди старожилов, - Н.К.МОЛОДЬКОВ.

личного вида услуг, в том числе и финансовой помощи, на сумму около 400 миллионов рублей. В прошлом году постарались понемногу выделить средств очень многим бедствующим старожилам. Каждый юбилей получает не только поздравление президиума общества, но и финансовое поощрение. Сумма мизерная по нынешним временам, но, как говорится, дорог не подарок, а внимание.

- На одну благотворительность спонсоров сегодня надежды мало. Да и часто они страдают "глухотой". За счет чего планируете дальше оказывать помощь старожилам?

- Наше общество возникло в ту пору, когда мы жили при социализме. Тогда все вопросы решались проще - предприятия выдавали технику, деньги, все, что требовалось. Сейчас кругом просят деньги, хотя встречаются руководители, которые отзываются на наши просьбы и кое-что делают бескорыстно.

Садово-огородные товарищества, о которых я упомянул, развиваются медленно, старожилы испытывают неудобства в освоении земельных участков, потому что они в целом не обустроены: нет дорог, электроснабжения, водоснабжения. Даже самый старый кооператив "Ветеран" до сих пор не имеет минимальных удобств. А что говорить о таких товариществах, как "Ветеран-2", "Многодетная семья"? Там освоено не более 25-30 процентов участков, не проведена ЛЭП, от-

сутствуют не только нормальные проезды дороги внутри этих товариществ, но и не построена магистральная трасса протяженностью 3,2 км. Поэтому невозможно открыть движение автобусов.

Если найдутся крепкие организации, которые помогут в обустройстве этих кооперативов, то

ЦИФРЫ

По данным Минтруда РФ, в 1995 году с предприятиями было около 13 миллионов человек, или 19 процентов от общей численности работников. Третью часть из них составили работники промышленных предприятий. При этом 80 процентов вышедших заменили вновь принятые на работу. В этой связи интересно то, что, как и в прошлые годы, основная часть, или более двух третей вышедших увольнялись по собственному желанию, и только 7 процентов - по сокращению штатов.

РЫНОК ТРУДА В РОССИИ

Специалисты Федеральной службы занятости и Института экономического анализа, комментируя ситуацию, отмечают, что в 1995 году серьезных изменений на рынке труда не произошло и интенсивного роста безработицы не было. В итоге негативные тенденции на рынке труда вылились в процесс усиления нерационального характера занятости, выраженного в консервации неэффективных рабочих мест.

В целом же, по данным Управления рынка труда и народонаселения Минтруда РФ, с 1990 года наблюдается значительное снижение занятости в экономике России. Так, за последние пять лет численность занятых сократилась с 75,3 миллиона человек до 67,1 миллиона, или на 11 процентов. В том числе в промышленности - на 5,6 миллиона, на транспорте и в связи - на 0,5 миллиона, в сельском хозяйстве и строительстве - на 0,2 миллиона человек. За это же время численность занятых в сфере образования, науки и культуры сократилась на 34,5 процента, хотя в последние два года и наблюдалась незначительный приток работников в эти отрасли. По мнению специалистов, тенденция уменьшения занятости в экономике РФ была вызвана общим падением производства и началом структурной перестройки экономики России.

Серьезная обострилась в последние годы и проблема трудовой миграции. Так, сегодня мигранты по мотивам перемены места работы составляют более 20 процентов. Особенно серьезный отток людей наблюдается из районов Сибири и Дальнего Востока. Только в 1993-94 годах эти регионы в связи с трудовой миграцией потеряли более 150 тысяч трудоспособных граждан. В то же время в эти годы Россия привнесла более 1,4 миллиона трудоспособных граждан бывшего СССР.

Что касается безработицы, то численность безработных в РФ возросла в прошлом году с 5,5 до 5,9 миллиона человек, в том числе зарегистрированных - с 1,6 до 2,3 миллиона. Уровень общей безработицы при этом увеличился до 8,1 процента, а уровень зарегистрированной безработицы - до 31 процента от активного населения страны.

При этом, как отмечают специалисты, напряженность на рынке труда возрастает. Так, число незанятых на одну вакансию увеличилось с 3,2 процента в январе 1994 года до 7,1 процента в декабре 1995 года. По степени же напряженности на рынке труда возрастают. Так, число незанятых на одну вакансию увеличилось с 3,2 процента в январе 1994 года до 7,1 процента в декабре 1995 года. По степени же напряженности на рынке труда возрастают.

Заметное сокращение численности работников произошло в машиностроении, легкой, текстильной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности. Это связано с тем, что либо для этих отраслей была характерна высокая доля военного производства, либо они испытывали структурный кризис, связанный с низким уровнем используемой технологией и давлением внешней конкуренции.

В последнее время, по мнению специалистов в области занятости, для российского рынка труда характерен высокий общий уровень динамики. Однако отсутствие рынка жилья и гибкой системы профессиональной переподготовки продолжают сдерживать мобильность рабочей силы.

Что касается форм собственности, то, по данным статистики, сегодня в промышленности



существуют не только нормальные проезды дороги внутри этих товариществ, но и не построена магистральная трасса протяженностью 3,2 км. Поэтому невозможно открыть движение автобусов.

Если найдутся крепкие организации, которые помогут в обустройстве этих кооперативов, то

Лилия КУЗНЕЦОВА,
«Консорциум прессы».

Материал "Чем поболеть квартиру?" был напечатан в преддверии 1-го Мая. Оказывается, среди множества проблем сургутян интересовала и та, что была вынесена в заголовок.

"Приближается радостный праздник - 1 Мая. Рабочие колективы готовят трудовые поддарки. А женщины хочется особенно уютно и чисто подготовить свои квартиры к празднику. Но где взять эти известности, мимо. Несколько лет рыбкооп и райсюз не могут обеспечить потребность населения в побелочном материале. Не в первый раз хозяева запасаются зубным порошком, белят им и таким образом портят стены".

А эта информация, возможно, подтолкнет сегодняшних ребят и их родителей по-другому взглянуть на школьные проблемы. С материалом "О нашей школе" выступила тогда А. Субботина, преподаватель.

"Сытоминская школа открыта в 1922 году. Тогда в ней было три класса, занимался один учитель. В 1933 году начальная была преобразована в семилетнюю. В 1939-40 годах силами общественности и на средства самоизложения былстроен дополнительный корпус к школьному зданию и появилась возможность работать в одну смену. С 1955 года при школе была оборудована столярная мастерская. Учащиеся собственными силами приготовили оборудование географической площадки, где они ведут ежедневные наблюдения за погодой".

А теперь давайте посмотрим, как наши земляки 38 лет назад беспокоились о лице Сургута.

"19 мая на Черном Мысу в клубе рыбников состоялось общее собрание, посвященное благоустройству. Участники встречи горячо отклинулись на обращение тружеников района и решили построить тротуары, палисадники, перекрестные мостики, озеленить улицы".

Газеты прошлых лет - лучшая иллюстрация к той жизни. За годы произошли такие изменения и в психологии одного человека, и в обществе в целом, что хочется воссплыть: "А мы ли это были? И с нами ли все это происходило?"

При подготовке данной публикации показались интересными не только материалы о сургутянах, но и информации того времени о жизни как своей державы, так и других стран.

ГОД 1958-й (ГАЗЕТА "К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА").

Листая старые страницы...

О том, какой спокойной тогда была обстановка в Сургуте и что могло вывести из себя общественность, рассказывает следующая публикация, после прочтения которой хочется синхронизировать покачать головой: "Нам бы сейчас ваши тогдашние проблемы..."

"Комсомольца Б. Захарова часто видят нетрезвым в общественных местах. Ему ничего не стоит толкнуть девушку. А не так давно он на танцах пригласил девушку, а затем, обругав ее и оттолкнув, пошел прочь. Захаров отбыл 5 суток за склонение девушки, но выводов не сделан. Первичная комсомольская организация должна с ним разобраться".

Другая публикация является как бы продолжением "пьяно-танцевальной" темы. Ох и строго были сургутяне 50-х годов...

"Работники Дома культуры отвечают за отды тружеников, но почему-то об этом забывают.

26 июня директор ДК и баинист были пьяны. На сцену выходили любители поиграть на баине, и молодежь танцевала под их музыку. А когда играть стал пьяный баинист, то танцующие останавливались в недоумении и уходили с круга, так как вместо нужной мелодии у горе-музыканта вырывались совсем ненужные звуки. Когда с этим затейником будет наездён порядок?"

Летний отдык сургутских ребятишек волновал власть и 38 лет назад. Кое-что не грех перенять и нам.

"В этом году в районе будет работать пионерский лагерь.

Пять лучших учеников поедут в Москву, двое - в Ленинград и один из средней школы - во всесоюзный лагерь "Артек". Организуясь группами, сотни ребят отправятся в путешествие по родному краю. Очень интересный поход запланирован учениками Черномысской школы. После окончания школы ребята со своей вожатой А. Хотонен отправятся в поход-экспедицию на Белый Яр. Многие ученики будут трудиться на строительстве новой школы, в колхозе, на рыбозаводе, изъясняли желание помочь санитарами и медпункте. Для ребят, проявивших склонность к спорту, необходимо организовать спортивные секции, соревнования".

Объявление нынешних газет нестяг от продаже собак, о краже автомобилей. А в 1958 году на страницах "К победе коммунизма" лишь один раз мелькнуло объявление о розыске.

"Потерялась лошадь по кличке Стрела. Масть темно-бурая, правое ухо порото, на правом боку - подсальная подпарина (белое пятно). Возраст 9 лет".

С гневом были встречены сургутянами события на Арабском Востоке.

"В Салыме рабочие и служащие колхозной артели имени Сталина, оставив все свои дела, собирались на митинг. Гнев охватил рыбаков и рыбачек, пастухов и дядек, учителей. Труженики в своей резолюции, принятой на митинге, заверили партию и правительство, что самоотверженным трудом внесут свой вклад в дело мира и безопасности".

Жители села Локосово тоже на митинге выразили гневный протест англо-американским империалистам. А 150 лесозаготовителей Октябрьского участка после обажды агрессоров взяли обязательство выполнить до-срочный план и дать государству несколько тысяч кубометров дре-весины сверх плана.

А теперь о материалах ТАСС, опубликованных в газете в том же, 1958-м году.

Если сейчас все повально увлечены изучением английского языка, то не грех узнать, что когда-то было и наоборот...

"Замечательные достижения СССР в области науки и техники вызвали в Англии большой интерес к изучению русского языка. Все больше англичан начали изучать русский язык в высших учебных заведениях. Изучение русского языка вводится в средних школах Англии".

А эта информация заставляет возмутиться: "А нам самим разве не надо?"

"Посол СССР в Таиланде И.Н. Якушин официально передал вице-президенту общества Красного Креста Таиланда принцу Чумпот Пончайрати советскую кобальтовую пушку для лечения раковых заболеваний. Принц поблагодарил за этот дар, а также за помощь, ранее оказанную СССР в борьбе с эпидемией холеры".

Помогали мы не только Таиланду, но и Ирану в борьбе с... саранчой.

"Выполнена просьба иранского правительства, советская авиа-химическая экспедиция истре-

била саранчу на площади свыше 123 тысячи га".

А уж следующее сообщение может точно свалить с ног нашего современника:

"В СССР - самая низкая в мире смертность".

"На ежегодной конференции медицинской ассоциации в Лондоне доктор Старк Мэрри сделал доклад о поездке делегации в Советский Союз для ознакомления с постановкой здравоохранения. Он подчеркнул, что в СССР - самая низкая в мире смертность. Особо сильное впечатление на главу делегации, сказал потом д-р Керр, произвела постановка профилактической работы в СССР, в том числе широкая система медицинских учреждений по охране материнства и младенчества".

Невозвестно, нашлась ли та сургутская лошадка Стрелка, но если бы об этом факте прознал маршал Советского Союза Семен Михайлович Буденный, то нашим властям тогда бы не поздоровилось. В конце 1958 года во все газеты Советского Союза было разослано выступление маршала, "главного кавалериста страны", под заголовком "Большое внимание лошади".

"По-хозяйски использовать лошадей на работах в сочетании с современной техникой - задача каждого колхоза и совхоза. Наши колхозы denn от дня становятся все зажиточнее. Теперь каждому под силу иметь одного-двух племенных жеребцов-уплучшателей, чтобы выращивать от них хороших жеребят. Ведь на лошади можно не только работать, но и получать от них большое удовольствие. Разве плохо прокатиться на паре-тройке рысаков, поехать на них на свадьбу, в гости? Лошадь и в atomic век нам нужна. Нельзя забывать о ней. Больше ее внимания!"

Листала газетные страницы
Людмила БОКОВА.

ПОЧТА

«Горжусь, что не забыли обо мне...»

Пишет вам пенсионер из башкирской деревни Дарьино, бывший нефтяник.

Убедительно прошу опубликовать в газете душерную человеческую благодарность за оказание мне материальной помощи начальнику НГДУ "Сургутнефть", профсоюзному комитету, бухгалтерии и всему трудовому коллективу. Пенсия у меня небольшая, а на заслуги (ордена,

медали) никто не обращает внимания.

Все здоровье отдал я освоению месторождений - Мегинского, Самотлорского, Федоровского. Однако российское правительство на нефтяников обращает внимание, когда они здоровы, да и то долгим это внимание не назовешь.

Но есть еще добрые люди на свете, в том числе в НГДУ "Сургутнефть". Пусть с них берут пример: человек у них всегда

на переднем плане.

Материальную помощь от "Сургутнефти" я использую на покупку лекарств. А руководству и всему коллектику объединения я желаю доброго здоровья и успехов в их нелегком труде.

С уважением,
М.ЛАЗАРЕВ.

Президент России подписал Указ «О государственной поддержке граждан в строительстве и приобретении жилья»

При разработке проектов федерального бюджета на 1997 и последующие годы правительству надлежит предусматривать выделение средств для предоставления гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство и приобретение жилья, говорится в сообщении пресс-службы главы государства.

Указ президента устанавливает, что право гражданина на получение субсидии удостоверяется свидетельством о представлении безвозмездной субсидии, срок действия которого не должен превышать шесть месяцев. Свидетельство выдается органом, предоставляющим субсидию, и является подтверждением того, что продавец или застройщик жилья будет в установленном порядке перечислена предоставленная гражданину субсидия. Свидетельство дает право гражданину в одном из уполномоченных банков открыть именной блокированный целевой счет, предназначенный для зачисления субсидии в течение не более двух недель со дня

открытия счета.

Глава государства считает нецелесообразным установление для выдачи субсидий предельного уровня месячного дохода граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и состоящих на учете по предоставлению жилойплощади.

Документ обязывает правительство обеспечить совместно с Центральным банком РФ разработку и принятие в 3-месячный срок примерного порядка, предусматривающего проведение конкурсов по отбору уполномоченных банков для обслуживания средств субсидий с учетом устойчивости финансового положения этих банков.

Указ направлен на совершенствование системы государственной поддержки граждан, строящих приобретающих жилье на рынке недвижимости, подчеркнул помощник президента А. Лившиц. В соответствии с документом безвозмездные субсидии на строительство и приобретение жилья с 1997 года станут основной формой использования бюджетных

средств, направляемых в жилищную сферу.

Указ, по словам помощника президента, устанавливает порядок предоставления и использования жилищной субсидии. Безвозмездная субсидия может быть использована по выбору гражданина на приобретение готового жилья или для участия в финансировании жилищного строительства в форме перечисления за выполненные строительные работы, участия в достройке многоквартирных домов, долевого или кооперативного строительства. Основания для выдачи субсидии не будут зависеть от месячного дохода граждан. Гражданин, имеющий право на субсидию, будет выдавать специальное свидетельство. На его основании будет открываться именной блокированный целевой счет, который может быть использован исключительно для расчетов с продавцом или застройщиком жилья. В течение не более двух недель с момента открытия счета субсидия должна быть перечислена на счет гражданина, отметил А. Лившиц.

ИТАР-ТАСС.

Обездоленным детям нужны не деньги, а еда

Прочитала в вашей газете статью "Как будто мальчика и не было" и не могла не написать свое мнение. Ведь этот случай далеко не единичный.

Обездоленных детей при живых родителях в нашем городе очень много. Почему же их не забирают в детдом? Почему ждут, когда ребенок погибнет или пойдет воровать? Ведь всю информацию о таких семьях всегда можно получить в любом ЖЭУ. В нашем доме тоже живут двое маленьких детишек - Даша и Саша. Девочка ходит в третий класс, а мальчик еще совсем маленький, да к тому же у него катара. И ничего хорошего эти дети в своей жизни не видят. Вечно голодные и грязные. Даша, словно маленькая мама, заботится о младшем, в то время как настоящая мамаша занята только одной проблемой - где достать очередную бутылку водки. Жалко их. И хочется обратиться с просьбой. Дорогой мэр города Сургута товарищ Сидоров, обратите внимание и окажите содействие таким детям. Не в виде материальной помощи - дети ее все равно не увидят, а в виде какого-то учреждения, где есть трехразовое питание и чистая постель. Даже дети живут хуже их.

Почему пьяниц не изолируют от общества? Ведь они издаются не только над собой, но и над всеми членами своих семей.

Напечатайте, пожалуйста, мое письмо. Возможно, перед выборами кто-нибудь обратит на него внимание?

ЭЛЕКТРОННАЯ ТАБЛЕТКА!

АЭС ЖКТ -
автономный
электротрансмутатор
желудочно-кишечного
тракта.

Телефоны:
46-10-55, 25-19-46.

АООТ «СИБИРЬКОМПЛЕКТЕФЕГАЗСТРУЙ» реализует:

стартер СТ-142 (КамАЗ) - 1200000 руб.,
фары ФГ-55 БВ, КВ, ФГ-502 (к грузовым автомобилям) - 60000 руб.,
катушки зажигания 41.3706 (ВАЗ 108, 2109, ЗАЗ, ЗПК) - 120000 руб.

Обр.: г. Сургут,
8-й промзона,
проспект авт. №4, 6
до уст. "Звездный".

Тел.: 34-05-42, 76-07-70.

ТОРГОВЫЙ ДОМ



ПРЕДЛАГАЕТ

620142
г. Екатеринбург
ул. С.Разина, 31
Тел. в Екатеринбурге:
(3432) 22-75-07
22-22-99
22-11-85
22-71-81

АНГАРЫ

арочного типа и

ЗДАНИЯ

многоцелевого назначения
с кран-балкой

Факс: (3432) 22-71-67 Телекод: 721911 РТВ RU

АГЕНТСТВО ВОЗДУШНЫХ СООБЩЕНИЙ приглашает всех совершить классический тур в Германию на 7 дней.

ГЕРМАНИЯ (Мюнхен), гостиница***, завтрак или п/п, от 805 \$+65 \$ виза, с 05.05 по 11.05.

ГЕРМАНИЯ (Франкфурт-Штутгарт-Мюнхен), гостиница***, завтрак или п/п, стоимость от 1070 \$+65 \$ виза, с 16.05 по 22.05. А также НАСЛАДИТЬСЯ ЭКЗОТИКОЙ Доминиканской Республики.

Отдых в Пурто-Плата на 8 или 11 дней, гостиницы ***, полный пансион, стоимость от 1700 \$.

Вас ждет солнечный Кипр.

Это райский уголок. Самое экологически чистое побережье Средиземного моря, с прекрасными песчаными пляжами. Тур с 23.04 по 30.04. Гостиница ***, стоимость от 675\$, полный пансион.

Куда бы вы ни поехали, Агентство воздушных сообщений, туристический отдел обеспечит вам достойный сервис и внимательное отношение наших сотрудников.

**Наш адрес: пр. Ленина, 35.
Тел. 22-50-81.**

Организация реализует:

хлеб пшеничный - высший сорт, 0,7 кг, цена - 2900 руб.
водку "Русская" -
пр-во Молдавии, винтовая пробка, цена - 8100 руб.
горошек зеленый -
пр-во Венгрии, 0,87 кг, цена - 5000 руб.

Телефон 39-02-85.

Вниманию руководителей предприятий всех форм собственности!

ОАО "Автомаршрутное предприятие-1" ОКАЖЕТ УСЛУГИ ВСЕМ ВИДАМИ АВТОТРАНСПОРТА по самым низким расценкам в г. Сургуте.
Обр.: ул. Маяковского, 32.
Тел.: 76-69-71, 77-88-74, 77-84-75.

ТОО «МОТОТРАНСАВТО»:

производит ремонт ДВС КамАЗ, ЯМЗ-236, 238, "Урал", ГАЗ, КрАЗ, УАЗ;
реализует запчасти на КамАЗ, КрАЗ, "Урал" и т.п.;
принимает заявки на запчасти и агрегаты к автомашинам КамАЗ, КрАЗ, ГАЗ.

Обр.: ул. Заводская, 2, база «ТюменьМАЗсервис». Тел. 39-61-40.

«СТ»

Зад редактора

Зоя СЕНЬКИНА.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-05; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-98-96; отдел по работе с персоналом - 22-98-58; типография - 22-92-51, 22-92-69.

Наш адрес: 626100, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Управление региональной регистрацией и контролем за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №1629 от 18.12.1995г.

ВНИМАНИЮ

руководителей предприятий и фирм!

Салон-магазин «СПЕЦДЕДЖА»

реализует следующие виды спецодежды:

одежда:
костюм нефтехимика зимний - 35200 руб.;
костюм пониженных температур - 28000 руб.;
костюм сварщика зимний - 45000 руб.;
костюм сварщика летний - 29000 руб.;
костюм нефтехимика летний - 26000 руб.;
костюм эмульсийный - 12100 руб.;
костюм геопластика штормовой - 12100 руб.;
костюм хлопчатобумажный - 12100 руб.;
полупальто-мужское - 65000 руб.;
куртки ватные - 18500 руб.;
куртки байкерские - 5500 руб.;
халат (блузка) - 43000 руб.;
брюки ватные - 7500 руб.;
подшлемник трикотажный - 2310 руб.;
каска с подшлемником - 55000 руб.;
шапка меховая (замш-сукно) - 76000 руб.;

обувь:
валенки обрезиненные - 13700 руб.;
валенки необрезиненные - 92000 руб.;
сапоги кирзовые - 169000 руб.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, база "Сургутнефтегазоматика" (напротив пивзавода). Тел./факс 46-92-01.

ВНИМАНИЮ

руководителей предприятий и фирм!

Салон-магазин «СПЕЦДЕДЖА»

реализует следующие виды спецодежды:

одежда:
костюм нефтехимика зимний - 35200 руб.;
костюм пониженных температур - 28000 руб.;
костюм сварщика зимний - 45000 руб.;
костюм сварщика летний - 29000 руб.;
костюм нефтехимика летний - 26000 руб.;
костюм эмульсийный - 12100 руб.;
костюм геопластика штормовой - 12100 руб.;
костюм хлопчатобумажный - 12100 руб.;
полупальто-мужское - 65000 руб.;
куртки ватные - 18500 руб.;
куртки байкерские - 5500 руб.;
халат (блузка) - 43000 руб.;
брюки ватные - 7500 руб.;
подшлемник трикотажный - 2310 руб.;
каска с подшлемником - 55000 руб.;
шапка меховая (замш-сукно) - 76000 руб.;

обувь:
валенки обрезиненные - 13700 руб.;
валенки необрезиненные - 92000 руб.;
сапоги кирзовые - 169000 руб.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, база "Сургутнефтегазоматика" (напротив пивзавода). Тел./факс 46-92-01.

ВНИМАНИЮ

руководителей предприятий и фирм!

Салон-магазин «СПЕЦДЕДЖА»

реализует следующие виды спецодежды:

одежда:
костюм нефтехимика зимний - 35200 руб.;
костюм пониженных температур - 28000 руб.;
костюм сварщика зимний - 45000 руб.;
костюм сварщика летний - 29000 руб.;
костюм нефтехимика летний - 26000 руб.;
костюм эмульсийный - 12100 руб.;
костюм геопластика штормовой - 12100 руб.;
костюм хлопчатобумажный - 12100 руб.;
полупальто-мужское - 65000 руб.;
куртки ватные - 18500 руб.;
куртки байкерские - 5500 руб.;
халат (блузка) - 43000 руб.;
брюки ватные - 7500 руб.;
подшлемник трикотажный - 2310 руб.;
каска с подшлемником - 55000 руб.;
шапка меховая (замш-сукно) - 76000 руб.;

обувь:
валенки обрезиненные - 13700 руб.;
валенки необрезиненные - 92000 руб.;
сапоги кирзовые - 169000 руб.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, база "Сургутнефтегазоматика" (напротив пивзавода). Тел./факс 46-92-01.

Фондовый отдел АКБ «СИБИРЬГАЗБАНК»

предлагает предприятиям города

следующие услуги:

Оформление налоговых платежей в федеральный и местный бюджеты.

Возможность экономии на налогах до 10 процентов.

Операции проводятся для сумм не менее 100 миллионов рублей. Для оформления платежей в федеральный бюджет необходимо обращение в банк за 15 дней до предполагаемой даты уплаты налогов.

Продажа векселей банка.

Возможность использовать вексель как расчетное

средство и как средство накопления. Процент

по векселю устанавливается на уровне 40-80% годовых

в зависимости от срока и суммы векселя.

С учетом льготного налогообложения

эта доходность равнозначна доходности по депозитам

в размере 52-105% годовых.

Вексельное кредитование.

Возможность получения кредита в виде векселей под значительно более низкий процент,

чем это предусматривается обычным кредитным договором.

Учет векселей.

Возможность учесть векселя по максимально выгодной для клиентов схеме. Использование операций с правом обратного выкупа.

Комплексное обслуживание на вексельном рынке.

Возможность осуществления операций по домоискусству и инкассированию векселей, консультации.

Телефон 21-16-85.

ПОСТОЯННО В АССОРТИМЕНТЕ:

> клей ПВА - 16000 руб. за кг;

> ЭЛЕКТРО-перфораторы,

> дрели -шлифмашины;

> молотки -рубланы; -пилы;

> плитка кафельная - 40000 руб. за кв. м;

> цемент белый М-400;

> монтажный гипсостык ПЦ-84;

> патроны монтажные Д-4;

> электроды МР-3 -

диам. 3 мм, 4 мм;

> эл. лампы 36 В и 220 В

(разной мощности).

Тел. 39-01-44,

«Сургутгазснаб».

13 апреля, в 13 часов в спортивном зале поселка Барсово

состоится

отчетно-выборное

собрание членов

садово-огородного

товарищества

«БАРСОВСКОЕ».

Явка обязательна.

Администрация.

Уважаемые сургутяне!

Приглашаем вас посетить

вновь открывшийся отдел в магазине

«ОДЕЖДА-ОБУВЬ»

(ул. 50 лет ВЛКСМ),

где вы сможете приобрести телевизоры и моноблоки всемирно известных фирм SONY, SHARP, SAMSUNG, GOLDSTAR, а также видеомагнитофоны, видеоплееры,магнитолы, бытовую технику MOULINEX, TEFAL, SIEMENS.

Тел. 22-60-54.

Уважаемые сургутяне!
Приглашаем вас посетить
вновь открывшийся отдел в магазине

«ОДЕЖДА-ОБУВЬ»

где вы сможете приобрести телевизоры и моноблоки всемирно известных фирм SONY, SHARP, SAMSUNG, GOLDSTAR, а также видеомагнитофоны, видеоплееры,магнитолы, бытовую технику MOULINEX, TEFAL, SIEMENS.

Тел. 22-60-54.

Сургутский завод по ремонту телерадиоаппаратуры и фирма "Реорта", расположенные по адресу:

ул.Дзержинского, 6, доводят до сведения населеия города и района, что вызов мастера на дом производится по телефону

22-44-35.

Вызовы по другим телефонам нежелательны
во избежание квартирных краж.

Устанавливаем индивидуальные антенны.
Пользуйтесь услугами только профессионалов!

РАЗНОЕ

Утерян паспорт на имя Чиковой Ирины. Просим вернуть по адресу: ул.Островского, 30-20, теп. 33-88-79.

Оставлен бумажник черного цвета с документами на имя Кучики Н.Н. в з/м "Жигули", во вторник вечером. Просьба вернуть за вознаграждение. Тел. 33-79-74 (после 18 часов).

Возыкло киоск в аренду. Тел. 46-22-83.

Купят однокомнатную квартиру любого проекта или трехкомнатную квартиру ленинградского

проекта. Тел. 21-07-80 (до 17 часов, спросить Лену), 22-67-97 (после 17 часов, спросить Светлану Борисовну).

Выражают сердечную благодарность администрации ГРЭС-1, ОППР, отделу снабжения, ЦИРО, ПТО, РСЦ, завотделов и ее дружному коллективу - всем, кто принял участие в похоронах

ПЬЯНКОВА Юнгера Васильевича.
Родные и близкие.

Подписано в печать:

по графику 17.00, 18.00, 19.00.

Издано 18.01. Запас №2287.

За тексты объявлений

ответственность несут рекламиодатели.